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Літа пролітають птахом перелітним 
Й зникають, немов повенева вода. 

А ти все нев’янучим ясенем квітнеш, –  
У тілі твоїм ще душа молода. 

Жили ми з тобою у дружбі і мирі, 
Разом долали дороги круті, 

Були один з одним веселі і щирі. 
Спасибі, що є ти у нашім житті. 
Постійно життя хай веселкою грає 
Й душі не скінчиться високий політ. 

Від імені нашого курсу бажаєм 
Прожити щасливих багато ще літ!... 

Борис Горбунов – однокурсник  
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Від укладачів 

Мета видання – узагальнити основні наукові досягнення 

завідувача кафедри анатомії та фізіології тварин ПДАА, доктора 

ветеринарних наук, професора Бердника Василя Петровича та 

ознайомити громадськість з його внеском у науку. 

Біобібліографічний покажчик, укладений із нагоди 80-річчя від дня 

народження вченого. Покажчик містить біографічні відомості про 

життя та наукову діяльність. Наукові праці розміщені за хронологією 

з 1972 року по 2016 рік. Бібліографічні записи розташовані у такій 

послідовності: книги, брошури, монографії; статті та матеріали з 

неперіодичних та періодичних видань. Бібліографічний опис 

здійснено відповідно до ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Система стандартів з 

інформації, бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний опис: 

загальні вимоги та правила складання». Слова і сполучення 

скорочуються згідно стандартам ДСТУ 3582:2013 «Скорочення слів 

в українській мові у бібліографічному описі. Загальні вимоги та 

правила». 

Висловлюємо щиру вдячність усім тим, хто допомагав у виданні 

цього покажчика. 
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Основні етапи життя і діяльності 

доктора ветеринарних наук, професора, завідувача 
кафедри анатомії та фізіології тварин Полтавської 

державної аграрної академії, Відмінника аграрної освіти 
та науки Бердника Василя Петровича 

 
7.11. 1936 Народився в с. Завадівка Кам’янського району 

Черкаської області 

1944–1951 Навчання у Завадівській семирічній школі 

1951–1953 Учень Черкаського ветеринарного технікуму 

1953–1955 Учень Козачанського зооветеринарного технікуму 
Звенигородського району Черкаської області 

1955–1955 Ветеринарний фельдшер колгоспу ім. Шевченка села 
Роги Маньківського району Черкаської області 

1955–1958 рядовий, єфрейтор в/ч 03717, м. Київ 

1958–1963 Студент ветеринарного факультету Української 
сільськогосподарської академії, м. Київ 

1963–1966 Ветеринарний лікар Левадського відділення 
радгоспу Тальнівського цукрокомбінату Черкаської 
області 

1966–1967 Лаборант бактеріологічного відділу Черкаської 
обласної ветеринарної лабораторії 

1967–1968 Старший ветеринарний лікар колгоспу «Україна» 
села Геронимівка Черкаського району Черкаської 
області 

1968–1970 Хімік-токсиколог, завідувач паразитологічного 
відділу, завідувач вірусологічного відділу Черкаської 
обласної ветеринарної лабораторії 
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1970–1973 Аспірант лабораторії із вивчення захворювань 
свиней Всесоюзного інституту експериментальної 
ветеринарії (ВІЕВ), м. Москва 

1973–1975 Молодший науковий співробітник Белгородського 
відділу ВІЕВ 

1975–1980 Старший науковий співробітник Полтавської 
зональної науково-дослідної ветеринарної станції 
(ЗНДВС) 

1980–1992 Завідувач лабораторії епізоотології Полтавської 
ЗНДВС 

1992–30.06. 
1993–01.10. 

Професор кафедри годівлі, морфології і фізіології 
сільськогосподарських тварин Полтавського 
державного сільськогосподарського інституту 
(ПДСГІ) 

1993–2001 Завідувач кафедри анатомії і фізіології 
сільськогосподарських тварин ПДСГІ 

2001–2009 Завідувач кафедри анатомії і фізіології 
сільськогосподарських тварин Полтавської 
державної аграрної академії (ПДАА) 

2009–2016 Завідувач кафедри анатомії та фізіології тварин 
ПДАА 
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На життєвих та наукових сходинках 
В. П. Бердника 

 
Бердник В. П. народився 7 листопада 1936 року в селі Завадівка 

Кам’янського району Черкаської області першим із шести дітей 
колгоспників – Бердників Петра Михайловича та Софії 
Олександрівни (уроджена Почка). Він закінчив семирічну школу у 
рідному селі (1952), зооветеринарний технікум в селі Козацьке 
Звенигородського району Черкаської області (1955), два місяці 
працював на посаді ветеринарного фельдшера у колгоспі ім. 
Шевченка в селі Роги Маньківського району Черкаської області, 
служив у Радянській армії в м. Києві (1955–1957). Після закінчення із 
відзнакою ветеринарного факультету Української 
сільськогосподарської академії (1963) працював ветеринарним 
лікарем Левадського відділення радгоспу Тальнівського 
цукрокомбінату (1963–1966), старшим ветеринарним лікарем 
колгоспу «Україна» селі Геронимівка Черкаського району (1966–
1967), лаборантом бактеріологічного відділу, хіміком - токсикологом, 
завідувачем паразитологічного та вірусологічного відділів Черкаської 
обласної ветеринарної лабораторії (1967–1970). 

В 34-річному віці досвідчений практик-ветеринарний лікар 
В. П. Бердник знову навчається як аспірант в лабораторії із вивчення 
хвороб свиней Всесоюзного інституту експериментальної ветеринарії 
(ВІЕВ, м. Москва), який на той час був головним координаційним 
центром наукових досліджень Радянського Союзу. Під науковим 
керівництвом заслуженого діяча науки РРФСР, доктора ветеринарних 
наук, професора Петра Івановича Притуліна, Василь Петрович 
підготував кандидатську дисертацію на тему: «Некоторые 
биологические свойства микоплазм свиней» і подав її до захисту за 
три тижні до закінчення терміну навчання в аспірантурі. 
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Із 1973 року Василь Петрович працював за направленням на 
посаді молодшого наукового співробітника Белгородського відділу 
ВІЕВ, а із 1975 – за конкурсом обійняв посаду старшого наукового 
співробітника і завідувача лабораторії епізоотології Полтавської 
зональної науково-дослідної ветеринарної станції (ЗНДВС). На основі 
результатів наукових досліджень, одержаних за 16 років роботи в 
ЗНДВС, Бердник В. П. підготував дисертацію на здобуття наукового 
ступеня доктора ветеринарних наук «Микоплазмоз свиней», яку 
успішно захистив також в Москві у Всесоюзному державному 
науково-контрольному інституті ветеринарних препаратів (1991). 

В 1992 році в Полтавському сільськогосподарському інституті 
(із 2001 року Полтавська державна аграрна академія – ПДАА) 
відкривається факультет ветеринарної медицини. Одним із його 
активних засновників був і Бердник В. П., як голова Асоціації 
спеціалістів ветеринарної медицини Полтавської області. Через брак 
викладачів він погодився перейти на посаду професора кафедри 
годівлі, морфології і фізіології сільськогосподарських тварин. Із 
1993 року по сьогоднішній день Василь Петрович очолює кафедру 
анатомії і фізіології сільськогосподарських тварин, перейменовану в 
2009 році в кафедру анатомії та фізіології тварин. Він має вчене 
звання старшого наукового співробітника за спеціальністю 
ветеринарна мікробіологія, вірусологія, епізоотологія, мікологія 
(1982) та професора кафедри анатомії і фізіології 
сільськогосподарських тварин (2001), нагороджений медаллю 
«Ветеран праці» 13.05.1986 року та заохочувальною відзнакою 
«Відмінник аграрної освіти та науки» ІІІ ступеня Міністерства 
аграрної політики України 01.09.2008 року. 

Бердник В. П. вніс вагомий вклад у наукову та практичну 
ветеринарну медицину, зокрема, значно підвищив рівень наукових 
досліджень природи інфекційних захворювань органів дихання і 
травлення тварин та розробки засобів і методів боротьби з ними. Для 
цього в Полтавській ЗНДВС він створив базу для мікоплазмологічних 
досліджень – найбільший у Радянському Союзі музей штамів 
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мікоплазм тварин і людини, в якому у 1990 році було понад 
20 еталонних штамів та 50 епізоотичних культур мікоплазм і 
ахолеплазм, ізольованих від людей, тварин і птахів та кролячі і 
свинячі антисироватки до них. Велику допомогу в цьому йому 
надали: доктор ветеринарних наук Т. В. Пашов; професори ВІЕВ 
П. І. Притулін, Г. А. Грошева, Р. В. Душук та директор Українського 
інституту ветеринарної медицини (м. Київ) професор А. І. Собко. 

На основі результатів своїх досліджень Василь Петрович довів, 
що слабо вивчене захворювання свиней в господарствах СРСР і 
України – ензоотична пневмонія викликається мікоплазмами одного 
виду чи декількох видів в асоціації; обґрунтував її нову назву – 
мікоплазмоз і підрахував, що протягом одного року вона наносить 
господарствам України збитків на суму біля 63 млн. крб. ( у цінах 
1991 року). 

Крім того, він розробив нормативно-технічну документацію 
(НТД) на виготовлення, контроль і застосування діагностикумів 
мікоплазмозу свиней в реакції аглютинації та реакції тривалого 
зв’язування комплементу в мікрооб’ємі (по 6 документів на кожен 
тест). Їх застосування дає економічний ефект біля 1,88 крб на кожну 
досліджену тварину. НТД і розроблений ним ще один документ – 
«Методические указания по диагностике, профилактике и мерам 
борьбы с микоплазмозом свиней» прийнято Головним управлінням 
ветеринарії Держагропрому СРСР у 1987 році. Цим було офіційно 
визнано наявність в СРСР такої нозологічної одиниці як мікоплазмоз 
свиней. 

Василь Петрович вперше в СРСР виготовив і випробував на 
свинях в умовах лабораторії та господарств перші зразки 
оригінальної вакцини із атенуйованих культур чотирьох видів 
мікоплазм і одного виду ахолеплазми та бордетел. Зараз він зі своїми 
учнями (Бублик О. О., Щербак В. І. та ін.) працює далі над 
удосконаленням методів боротьби з мікоплазмозом свиней. За 
одержаними результатами запропоновано удосконалене рідке 
поживне середовище для культивування мікоплазм та підготовлені 
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«Методичні рекомендації із діагностики, профілактики та заходів 
боротьби з мікоплазмозом свиней», затверджені науково-методичною 
радою Державної ветеринарної та фітосанітарної служби України в 
2012 році.  

Інша проблема, над якою зараз працює Василь Петрович із 
учнями (Киричко О. Б., Тітаренко О. В., Кіт А. А., Раковська Ю. О., 
Марченко Т. М., Щербак В. І. та інші ), – вивчення властивостей 
розчину полтавського бішофіту (РПБ) та препаратів, виготовлених на 
його основі і впровадження їх у ветеринарну медицину, тваринництво 
і птахівництво як лікувального і профілактичного препарату та 
стимулятора продуктивності свійських тварин і птиці. РПБ є 
розчином у артезіанській воді сухої суміші солей (бішофіту), що 
утворилася біля 270 млн. років тому із вод колишнього Пермського 
моря і збереглася до наших днів під землею на глибині 2500 – 2700 м. 
Найбільші його поклади виявлені на території Полтавської області і 
менші – Чернігівської і Харківської областей. Він є екологічно 
чистим природним препаратом, в якому виявлено сполуки понад 
65 хімічних елементів. Із них біля 96% складає магнію хлорид 
(MgCl2.6H2O), а решта – солі соляної, сірчаної і вугільної кислот із 
кальцієм, натрієм, калієм, бромом і рядом мікроелементів (алюмінієм, 
барієм, бором, вісмутом, йодом тощо). 

У медицині РПБ успішно використовують при захворюваннях 
опорно-рухового апарату, нервової системи і органів дихання, шкіри, 
в гінекології, стоматології, офтальмології, кардіології; реабілітації 
організму після впливу радіоактивного опромінення тощо. 
Експериментально доведено позитивний вплив на м'ясну 
продуктивність свиней і великої рогатої худоби (ВРХ) розчину 
бішофіту, добутого біля м. Волгограду (РВБ). РПБ відрізняється від 
РВБ більшим вмістом солей брому і йоду. Наведені дані і привернули 
увагу Василя Петровича як вченого та його школи до РПБ. На 
сьогодні ними розроблені і запропоновані методи його стандартизації 
за щільністю та вмістом іонів магнію, виявлені його кумулятивна 
властивість та здатність легко всмоктуватись через шкіру і слизову 
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оболонку кишківника, визначені оптимальні дози і схеми для 
внутрішнього і нашкірного застосування. У РПБ виявлена здатність 
стимулювати гемопоез, неспецифічні і специфічні фактори імунітету, 
позитивно впливати на фізіологічні показники та підвищувати 
продуктивність тварин. Він має лікувальну дію при маститах корів і 
свиноматок, гнійно-некротичних процесах у ділянці пальців ВРХ 
тощо. Вивчення властивостей РПБ як препарату для застосування у 
ветеринарній медицині,  тваринництві і птахівництві продовжується. 

Василь Петрович користується заслуженим авторитетом серед 
широкого кола вчених, педагогів і практиків ветеринарної медицини. 
Результати його творчих пошуків як вченого і педагога відображено у 
понад 160 наукових працях, в тому числі одному посібнику, одному 
авторському свідоцтві СРСР та п’яти патентах України на винаходи. 
Під його керівництвом підготовлено і захищено 5 кандидатських 
дисертацій (Паутов Ю. М., Тітаренко О. В., Адамова (Киричко) О. Б., 
Бублик О. О., Кіт А. А.). Він успішно поєднує наукову роботу із 
підготовкою для народного господарства України лікарів 
ветеринарної медицини, бакалаврів, магістрів і аспірантів. 

Бердник В. П. постійно надає висококваліфіковану допомогу 
господарствам всіх форм власності у збереженні та підвищенні 
продуктивності тварин. Із 1990 року він очолює Асоціацію 
спеціалістів ветеринарної медицини Полтавської області, є членом 
редакційних колегій журналу «Вісник ПДАА» і обласної газети 
«Вісник ветеринарної медицини», член Правління Асоціації 
спеціалістів ветеринарної медицини України. За останні два десятки 
років він має численні подяки і почесні грамоти від ректора ПДАА, 
Головного управління агропромислового розвитку і Головного 
управління освіти і науки Полтавської облдержадміністрації, 
Головного управління ветеринарної медицини в Полтавській області, 
Полтавської облдержадміністрації, Міністерства аграрної політики та 
продовольства України. 

Педагогічна і наукова робота забирає багато часу і енергії. Але 
Василь Петрович знаходить час і для відпочинку та уподобань: 
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збудував за власним проектом житловий будинок, оздобив просторий 
двір і виростив великий сад; вирощує також лісові дерева – дуб, граб, 
ясен, липи, берези та біля двох десятків ялинок, привезених із Карпат. 
Він любить подорожувати, керуючи автомобілем; працювати на 
комп'ютері, поповнювати сімейну бібліотеку науковою і художньою 
літературою; вирощувати життєздатні огородні і кімнатні рослини, 
навіть такі вимогливі як лимони із плодами, пальми фінікова і 
хамеропс, лаври та ін. Окремою формою відпочинку для Василя 
Петровича є спілкування із внучкою Катею. За спільними розмовами, 
господарчими роботами і іграми внучка не відчуває вікової різниці з 
дідом. «У мене, – каже Катя, – одна сімка років, а у діда – всього дві 
сімки.» 

Він не терпить неправди і нахабства; як і образи тих, хто не 
може себе захистити; дуже вимогливий до себе і підлеглих, але 
старається дотримуватись принципів, які йому заповідала мати 
матері – баба Горпина: «Старайся робити так, щоб плакали не від 
тебе, а за тобою»  і «Бог допомагає лише тим, хто працює». 

Здібності та праця Бердника В. П. – вченого, педагога, лікаря 
ветеринарної медицини і громадського діяча постійно спрямовані на 
благо України. 
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Калейдоскоп життя  

 
Молоді батьки 

 

 
Батьки в роках 
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Наявні коліна і руки зайняті братиком та сестричкою 

і майбутньому професору вихід один – стояти 
 

 
Однокласники другого класу. В центрі другого ряду – улюблена вчителька – 

Галина Михайлівна, а першого – майбутній професор 
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Четвертий зліва верхнього ряду – Василь Бердник 

 

 
Ветеринарний фельдшер Солдат 
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Студенти Ліда Арсієнко і Василь Бердник 
 повертаються із «анатомки» в гуртожиток 

 

 
Студент Бердник В. П. на черговому іспиті  

державної екзаменаційної комісії 



 17

 
Перша дружина – Ольга Іванівна 

 

 
Сім’я 
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Із братом Іваном 

 

Брат Петро   Кандидат ветеринарних наук 
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Із сестрою Євдокією 

 

 
Сестра Марія і племінниця Настя 
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Із найменшою сестрою Євгенією 

 

 
Мати незадовго до вічності 
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Криниця на вулиці біля батьківської хати, яка 

дарувала людям смачну воду, багату на солі срібла 
 

 
Борис Горбунов – однокурсник Василя Бердника 
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Професор Притулін Петро Іванович – мій науковий батько 

 

 
Професор Притулін П. І. серед учнів: зліва направо – Кабанков Ю., 
Круть М., Бердник В., Панітков М.; стоїть – кандидат ветеринарних 

наук Конопаткін А. А. 
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В першому ряду четвертий зліва засновник Полтавської ЗНДВС доктор 
ветеринарних наук Пашов Т. В., справа від нього Бердник В. П. 

 

  
Культура Micoplasma hyosynoviae на 
щільному поживному середовищі 

Флакон і ампула – форми для 
тривалого зберігання культур 

молікутів у ліофільно висушеному 
стані 
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Із другою дружиною Іриною Юріївною 
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Із Аранчієм С. В. – кандидатом ветеринарних наук, доцентом кафедри  
анатомії та фізіології тварин, заслуженим працівником ветеринарної медицини 

України, начальником Управління ветеринарної медицини  
в Полтавській області (2000) 
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Колектив кафедри на природі біля навчального корпусу № 1 

 

 
Колектив кафедри в науково-впроваджувальній лабораторії після дебатів щодо 

подальших напрямків наукових досліджень 
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Ділова розмова із членами студентського наукового гуртка 

 

 
Учні - кандидати ветеринарних наук Бублик О. О. та Кіт А. А. 
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Моя учениця – кандидат ветеринарних наук, доцент Киричко (Адамова) О. Б. 

 

 
Учні – майбутні кандидати наук Щербак В. І. і Марченко Т. М. 
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Із ректором ПДАА, професором 
Писаренком В. М. (2008 рік) 

Кандидати ветеринарних наук 
Кіт А. А. і Мачуський О. В. – мій 

племінник 

 
Із Головою Асоціації спеціалістів ветеринарної медицини України 

кандидатом ветеринарних наук Рудь О. І. 
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Маю честь бути із академіками Рудиком С. К. та Жемелою Г. П. 

 

 
Академіки Рудик С. К. і Жемела Г. П.  

На другому плані моя учениця Тімченко О. В. 
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Біля головного корпусу Полтавської ЗНДВС: (зліва направо): 

Опара М. М., Долецький С. П., Ображей А. Ф., Курман А. Ф., Бердник В. П. 
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Із гостем, польським професором Сисою Павлом серед студентів ФВМ 

 

 
Польський професор Сиса Павло із викладачами ФВМ ПДАА 
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Будував дачу, а вийшов будинок із стіною товщиною 51см 

 

 
Навіть у 79 років бере гору бажання щось самому будувати: в цьому випадку – 

бруківку перед допоміжною будівлею у дворі – «хатинкою». 
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Зигокактус (різдвяник) радує око красивими квітками під Новий рік 

 

 
Лимонне деревце № 1 та його плоди 
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Лимонне деревце № 2 та його плоди 

 

 
Урожай із лимона № 1 за 2015 рік 
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Пальма фінікова, 40 років, подарована ПДАА 

 

 
Пальма хамеропс на веранді, 13 років 
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Дід потурає Каті, яка пробує його обхитрити: зробити в 

16-кілограмовому кавуні ямку і черпати ложкою із неї сік 
 

 
Каті подобаються песики, їм Катя, а всі троє – діду, бо такі відносини 

сіють доброту в душі дитини до братів наших менших 



 39

 
Голова Асоціації СВМПО із Іриною Юріївною відвідує в с. Кукобівка, що біля 
Решетилівки, сім’ю лікаря ветмедицини Ханко В. та Т., у яких рідна дитина – 
лише Наташа (в першому ряді друга справа), решта – прийняті на виховання. 

 

 
Студенти-першокурсники, які виступили на виховній годині у березні 

2016 року із пам’ятними доповідями про кандидата ветеринарних наук,  
доцента кафедри Аранчія С. В. та генія-українця Шевченка Т. Г. 
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На студентській науковій конференції, 2015 рік. 

 

 
В кабінеті завідувача кафедри. Без комп’ютера як без рук і … голови. 
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«Відпочинок» вдома: робота над черговою науковою статтею чи методичкою 

 

 
Колектив Полтавської державної міської лікарні ветеринарної медицини. 

Після семінару щодо профілактики пташиного грипу, 2007 рік. 
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Колектив Управління ветеринарної медицини в Полтавському районі. 

Після семінару щодо профілактики пташиного грипу, 2007 рік. 
 

 
Колектив Управління ветеринарної медицини в Решетилівському районі. 

Після семінару щодо профілактики пташиного грипу, 2007 рік. 
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Колектив Управління ветеринарної медицини в Кобеляцькому районі. 

Після семінару щодо профілактики пташиного грипу, 2007 рік. 
 

 
Колектив Управління ветеринарної медицини в Великобагачанському 
районі. Після семінару щодо профілактики пташиного грипу, 2007 рік.. 
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Валентина Іванівна як ректор, тільки що вибраний колективом ПДАА, вручає 
подяку за роботу та поздоровляє професора Бердника В. П. із днем народження 

7.11.2012 року 
 

 
Ректор ПДАА, професор Аранчій В. І. на конференції викладачів  

17.05.2016 року за результатами наукових досліджень в 2015 році надала слово 
до виступу професору Берднику В. П. 
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С. В. Аранчій, І. Ю. Бердник, О. Б. Киричко, О. О. Бублик – Полтава, 
2005. – 55 с. 

88. Тестові контрольні питання до ембріології свійських тварин і 
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вказівки та завдання для виконання контрольної роботи студентів 
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Полтава : РВВ ПДАА, 2009. – 20 с. 

119. Локалізація сальмонел серологічного варіанту Salmonella 
typhisuis в організмі свиней / В. П. Бердник, О. В. Тітаренко // Вісник 
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А. Ф. Каришева, М. В. Скрипка. – Полтава, 2012. – 46 с.  

140. Методичні рекомендації із діагностики, профілактики 
мікоплазмозу свиней та заходи боротьби з ним / В. П. Бердник, 
С. В. Аранчій, І. Ю. Бердник, О. О. Бублик, В. І. Щербак. – Полтава, 
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141. Методичні рекомендації щодо застосування розчину 
полтавського бішофіту у ветеринарній медицині та тваринництві / 
В. П. Бердник, С. В. Аранчій, Б. П. Киричко, І. Ю. Бердник, 
О. Б. Киричко, О. В. Тітаренко, Ю. О. Раковська, О. О.  Пасинога – 
Полтава, 2012. – 19 с. 

142. Наскрізна програма навчальної і виробничої практики 
студентів освітньо-кваліфікаційного рівня «Бакалавр» напряму 
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147. Стан та проблеми науково-методичного забезпечення 
практичної підготовки студентів з предмету «Анатомія свійських 
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// Проблеми зооінженерії та ветеринарної медицини : зб. наук. пр. 
ХДЗВА. – Харків, 2014. – Вип. 28, ч. 2. – С. 602–604. 

155. Citrobacter spp: индикация, дифференциация от 
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Авторські свідоцтва та патенти 

 
Справжня і законна мета всіх наук полягає в тому, щоб 

наділяти життя людське новими винаходами і 
багатствами. 

 
Френсіс Бекон  
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166. Пат. 54866 Україна, МПК (2009) С12 7/00, А61D 99/00.Рідке 
поживне середовище для культивування мікоплазм / Бублик О. О., 
Бердник В. П., Бердник І. Ю. – № u201006559 ; заявл. 31. 05. 2010 ; 
опубл. 25. 11. 2010, Бюл. № 22. 
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169. Пат 90668 Україна, МПК А61К 39/112. Спосіб індикації 
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Технічні умови 

170. Середовище поживне рідке для культивування мікоплазм. 
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Нормативно-технічна документація 
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3. Временное наставление по постановке и учету реакции 
длительного связывания комплемента в микрообъме при 
диагностике микоплазмоза свиней. – 1987. – 15 с. 

4. Временное наставление по применению «Набора для 
диагностики микоплазмоза свиней в реакции длительного 
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Наукова школа 

Якщо вчитель поєднує в собі любов до справи і до учня 
він – досконалий учитель 

 
Лев Толстой 
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Література про життєвий  
та науковий шлях 

 
178. Факультет ветеринарної медицини // Полтавський 

сільськогосподарський інститут. Історична хода і творчість (до 75-
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Однодумці, колеги, друзі, студенти  
про Василя Петровича Бердника 

 
 

Ваші роки – то Ваш скарб, 
 

Їм ціни немає, 
 

Кожен рік багато варт, 
 

Всі про це ми знаєм, 
 

Вашу мудрість знаєм ми, 
 

Цінимо Ваш досвід, 
 

Шана в Вас поміж людьми 
 

І поваги досить. 
 

Тож прийміть уклін від нас, 
 

Щирі слова шани, 
 

Всякий день й усякий час 
 

Гордимось ми Вами! 
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Передера Сергій Борисович – декан факультету,  
кандидат ветеринарних наук, доцент 

 
Факультет ветеринарної медицини щиро вітає Вас,  

Василю Петровичу, талановиту людину, науковця, наставника 
студентської молоді, з Днем народження! 

 
З ювілеєм Вас вітаємо!  

Щоб стільки ж раз весна цвіла,  
Сьогодні щиро Вам бажаємо 
Здоров’я, щастя і тепла.  

Щоб шлях Ваш був такий широкий,  
Щоб мало було перешкод,  

Щоб ювілей справляли сотий,  
Не знали б Ви тяжких турбот!  

Ми щиро Вас вітаємо,  
Добра Вам зичимо сповна,  

Багато світлих днів бажаємо 
І довгі – довгії літа. 
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Як мить промайнули літа, 
В букеті із радощів й бід. 

Бо в серці з дитинства мета – 
                              Лишити в історії слід. 

 
Медаль, подяки, відзнаки… 
Не перелічиш заслуг всіх. 
Зразок сили духу й відваги. 

До чого візьметесь – там успіх. 
 

Життям хай керує любов, 
Прийміть її як нагороду. 
Нехай закипає в серці кров, 
Адже Ви козацького роду. 

 
Весь факультет Вас вітає. 
Бажає здоров’я й поваги. 

В очах хай натхнення палає, 
На все вистачає відваги. 

 
                                               Терезія Локес-Крупка,  
                                               кандидат  ветеринарних наук,  

                            старший викладач 
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ВАСИЛЮ ПЕТРОВИЧУ БЕРДНИКУ 
ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ…. 

 
У цей прекрасний ювілей,  

Хай доля Вам сміється журавлина,  
Поля розлогі колосом цвітуть, 
Нехай червоні ягоди калини  
щасливу осявають путь. 

 
Бо Ви людина вже така, 
Весела, чуйна, небайдужа! 
Такого втнете «гопака» — 

Що й молодий так не подужа! 
 

«Життя прожить – не поле перейти» -  
У вираз цей заклали сенс великий,  

Бо лиш тоді Ви зможете до мрії йти,  
Коли Ви розумієте цей світ дволикий.  

 
А розуміння мають тільки ті,  

Хто вже пройшли життєву ниву пішки,  
І радість розуміють у житті 

Лиш ті, кому для щастя треба зовсім трішки. 
 

Нехай Вам Бог зішле здоров’я й сили, 
Весна дарує молодості цвіт, 

Щоб Ви добро на цій землі творили 
З любов’ю в серці ще багато літ! 

 
Від колективу кафедри анатомії та фізіології тварин, 

доцент Г. О. Омельченко 
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Шановний Василю Петровичу! 
 
       Головною особливістю Вашої роботи завжди був і є 
професіоналізм, високий науковий потенціал, бажання якісно 
забезпечити підготовку ветеринарних кадрів для сільського 
господарства України. Тож з нагоди ювілею, шановний Василю 
Петровичу, прийміть наші щирі вітання, побажання міцного здоров'я, 
родинного благополуччя, довголіття, подальших творчих успіхів на 
благо розвитку аграрного сектору країни. 
 
      З роси та води Вам! Сили і снаги Вам від рідної землі та вірних 
друзів! 
 

Від колективу бібліотеки, директор бібліотеки  
Людмила Снітко 
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ВЕЛЬМИШАНОВНОМУ ВАСИЛЮ ПЕТРОВИЧУ 
БЕРДНИКУ З НАГОДИ СЛАВНОГО ЮВІЛЕЮ 

 
Ще небо хмарами не вкрите, 
Ще так прозоро сяють роси, 
А вже по ліву руку — літо, 
А вже по праву руку — осінь. 
Ще очі блиску не позбулись, 

Ще серце жити не стомилось, 
А вже по ліву руку — юність, 

А вже по праву руку — зрілість. 
А час летить нестримно далі 

Й душа немовби молодіє, 
По ліву руку — всі печалі, 
По праву руку — всі надії. 

Життя не зміряти літами, 
А щастя — то важка наука, 

Хай буде щастя завжди з вами, 
По ліву й праву Вашу руку. 

 
Вдячні студенти факультету ветеринарної медицини  
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